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1.Кто может претендовать на получение 
пособия по безработице?

1) строитель, утративший трудоспособность в 
результате производственной травмы

2) многодетная мать, которая не работает и 
не ищет работу

3) бухгалтер, который не работает, но ищет 
работу

4) электромонтер, работающий неполный 
рабочий день



2.Правительство страны Z провело реформу, в 
ходе которой старые, неэффективные, не 
удовлетворяющие требованиям рыночной 
экономики производства были ликвидированы. 
Работникам закрывающихся предприятий были 
оказаны различные меры поддержки, что 
позволило им быстро найти работу. 

Найдите в приведённом списке 
характеристику безработицы в стране Z  .

1) Открытая      2) Сезонная   3) Циклическая
4) Структурная 5) Застойная  6) Фрикционная



3.Ниже приведён ряд терминов. Все они, за 
исключением двух, относятся к понятию 
«рынок труда».

1) Заработная плата; 2) Спрос; 

3) Наемный труд;        4) Вторичный рынок; 

5) Капитал;                    6) Внешние эффекты.

Найдите два термина, «выпадающие» из 
общего ряда, и запишите в таблицу цифры, 
под которыми они указаны.



4.Кто из перечисленных ниже граждан 
является структурным безработным?

1) уволившийся врач, рассчитывающий найти 
более легкую работу

2) женщина, находящаяся в отпуске по уходу 
за ребенком

3) шахтер, уволенный в связи с закрытием 
нерентабельной шахты

4) продавец, переехавшая с мужем в другой 
город



5.Повторяющиеся спады производства 
порождают безработицу

1) сезонную

2) структурную

3) циклическую

4) фрикционную



6.К неэкономическим отрицательным 
последствиям безработицы относится

1) рост числа правонарушений

2) повышение конкуренции на рынке труда

3) недополученный выпуск продукции

4) уменьшение шансов найти 
высокооплачиваемую работу в будущем



7.Кто из перечисленных ниже граждан 
является циклическим безработным?

1) банковский служащий, уволенный в связи с 
банкротством банка во время финансово-
экономического кризиса

2) инженер, уволившийся в связи с переездом 
в другой город

3) программист, уволенный из-за конфликта с 
руководством фирмы

4) студент дневного отделения вуза



8.При определении качества такого фактора 
производства, как «труд» обязательно 
обращают внимание на

1) наличие у работника определенных умений и 
навыков

2) готовность работника участвовать в жизни 
коллектива

3) эффективность используемого оборудования

4) наличие на предприятии системы охраны 
труда



9. К рынку экономических ресурсов 
относится

1) рынок труда

2) товарный рынок

3) фондовый рынок

4) валютный рынок



10. В стране А. уголь перестал 
использоваться в энергетической отрасли. 
Закрылось большинство шахт, шахтёры 
потеряли работу. Какого типа безработица 
наблюдается в стране А.?

1) циклическая

2) структурная

3) фрикционная

4) сезонная



11.Рост занятости женщин, имеющих 
малолетних детей, в процессе 
производства сопровождается 
увеличением спроса на услуги 
профессиональных нянь. Это пример 
функционирования рынка

1) труда

2) товаров

3) капиталов

4) фондового



12.Спрос на услуги специалистов по рекламе 
формируется на рынке

1) информации

2) товаров и услуг

3) капитала

4) труда



13.В связи с финансовым кризисом в области Н. 
руководство региона приняло решение о 
снятии доплат врачям и сокращении 
стимулирующей части фонда заработной 
платы. Какое изменение произойдет на 
рынке труда в сфере здравоохранения 
данной области?

1) уровень конкуренции на рынке труда 
возрастет

2) в массовом порядке начнется приток врачей 
из соседних, более богатых, регионов

3) предложение рабочей силы возрастет
4) из отрасли начнется отток рабочей силы



14.Ферма после уборки урожая сократила 
количество работников. Механизаторы и 
комбайнеры вновь будут набираться на 
ферму только весной следующего года. 
Приведенный пример иллюстрирует 
безработицу

1) фрикционную

2) сезонную

3) циклическую

4) структурную



15.Гражданка Р., квалифицированный бухгалтер 
после продолжительного перерыва в работе 
не может найти работу по специальности. От 
предложенных ей вакансий секретаря и кон-
сьержки она отказалась и ожидает 
предложений по специальности. Приведен-
ный пример иллюстрирует безработицу

1) фрикционную

2) сезонную

3) циклическую

4) структурную



16.В банковском секторе экономики наступил 
период роста, возрос спрос на банковские 
услуги. Какое изменение произойдёт на 
рынке труда в данной отрасли?

1) начнётся активный набор персонала и 
открытие новых филиалов

2) снизится активность молодых кадров

3) возрастёт количество сотрудников, 
переходящих в другие сектора экономики

4) будет отменён социальный пакет для 
работников



17.Какой из приведённых примеров 
деятельности фирмы «Крендели и халы» 
характеризует такой фактор производства, 
как труд?

1) эксклюзивные рецепты выпечки 
традиционных хлебобулочных изделий к 
праздникам

2) договора с сетью кафе домашней кухни на 
поставку горячей выпечки

3) персонал хлебопёков и кондитеров, имеющий 
международные сертификаты

4) арендуемые фирмой помещения, в которых 
располагаются пекарни



18.Приведите два положительных и два 
отрицательных последствия безработицы, 
каждое из которых проиллюстрируйте 
конкретным примером.



1 3 8 1

2 4 9 1

3 56 10 2

4 3 11 1

5 3 12 4

6 1 13 4

7 1 14 2

15 1

16 1

17 3
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